

新郑枣香四溢,中外嘉宾云集

8000年红枣文化又逢盛会:第九届红枣文化节昨日开幕



万尊枣木佛雕,最夺来宾眼球

“七月十五枣红圈,八月十五枣落杆。”昨日,由郑州市旅游局、新郑市政府主办,新郑市旅游和文物局、孟庄镇政府、好想你枣业股份有限公司承办的2011中华枣乡风情游暨第九届好想你红枣文化节在新郑开幕。枣园里,打枣、拔花生、吃农家饭……在枣乡新郑可领略8000年红枣文化。

晚报记者 王军方 文/图

外国友人参加传统打枣仪式

昨日上午,嘉宾们一走进好想你红枣科技示范园,身着红底白花上衣、手持红色方巾的姑娘就跳起欢快的舞蹈。

在礼仪引领下,嘉宾们通过软软的沙地,来到枣林。“哎,打枣嘞,一帆风顺,祝您花好月圆。”参加打枣仪式的嘉宾,每选一个牌子后,枣乡姑娘就用新郑话喊出吉祥语并送上

对应的打枣杆。几名外国友人也来到了打枣现场,他们拿起打枣杆向树上敲去,吸引了众人的眼球。

一杆下去,红枣哗啦啦直掉。4名枣乡姑娘,2人一组,拉着红色的布单,将掉落的红枣接个正着……捏粒枣放进嘴里,甜香沁人。

新郑8000年枣文化博大精深

好想你红枣科技示范园里,有葫芦枣、辣椒枣等很多珍稀品种。另外,摘枣、拔花生、玩沙土等活动项目层出不穷。

中午,吃农家饭,红枣炒鸡蛋、柴鸡炖红枣、红枣饼、红枣酪等,几乎所有的菜肴都和红枣有关。“这里吃的都是树上长的、树下养的,就连厨师也住在枣园里。”好想你公司董事长石聚彬说,到枣园吃的是真正的农家饭。

新郑裴李岗遗址出土的碳化枣核表明,新郑在8000年前就开始种枣树。其实,红枣

文化节有个非常值得去的地方——中华枣文化博览中心。在该中心可欣赏世界各地几乎所有红枣的标本,以及枣木制作的织布机、纺花车等,领略新郑8000年枣文化。

还可到好想你公司厂区参观。工人们麻利的手工生产枣片等产品,从大大的玻璃窗外一览无余。

而紧临厂区的“枣乡善缘”,也值得一去。那儿有近万尊枣木雕刻的佛像,面貌迥异,惟妙惟肖。

世界各地专家学者新郑纵论木本粮

昨日,“第二届国际枣属植物研讨会暨第二届中国枣业大会”也在新郑开幕,来自印度、伊朗、匈牙利、捷克、美国、巴西等主要产枣国的专家,以及我国主要产枣省林业厅(局)和国内知名科研院校、红枣加工企业等方面代表300多人与会。

“木本粮营养丰富,希望更多专家支持,更多企业参与、更多消费者正确认识并接受木本粮,把木本粮更快地搬到餐桌上。”好想你公司董事长石聚彬说,该论坛将针对木本粮产业现状,讨论我国木本粮产业面临的挑战、发展和机遇。

河阴石榴甲天下 贡品飞入百姓家

荥阳河阴石榴文化节9月8日开幕

晚报记者 王战龙 通讯员 李建文 文/图

本报讯 “似火山榴映小山,繁中能薄艳中闲。一朵佳人玉钗上,只疑烧却翠云鬟。”诗词描绘的是石榴——荥阳河阴石榴。9月8日,享誉盛名的“宫廷贡品,历史名产,中州名果”河阴石榴文化节将在荥阳高村乡刘沟村开幕。

河阴石榴由来已久,原称涂林安石榴,产自波斯(今伊朗、阿富汗等中亚一带)。因古时河阴县在荥阳市境内而得名。

据考证,河阴石榴栽植源于汉代,张骞出使西域时,从安息国(今伊朗)带回石榴良种,始栽于荥阳,距今已有2140年历史。康熙三十年的《河阴县志》云:“石榴峪去县西北二十里,汉张骞出使西域得涂林安石榴归植于此。”

到了盛唐,河阴石榴被封为宫廷贡品。自此后至明清,这一“待遇”和美誉持续不衰。宋人孟元老在《东京梦华录》中,把河阴石榴与当时兴起的火腿、火锅、东坡肉一起,列为人间大快朵颐的至尊美食。到了民国六年(1917),《河阴县志》又将其推崇到了极致:“北山石榴,其色古。籽满,其味甘而无渣,甲于天下。”

后来,由于历史原因,河阴石榴的栽植历史出现断层,新中国成立前,整个荥阳地区仅剩少量栽培。到上世纪五六十年代,石榴大多都是农户庭院种植,大规模的石榴园几乎没有。直至上世纪80年代,随着土地承包到户,山区一些技术能人开始致力于对这种“濒危”经济作物的



鲜美石榴,令人垂涎

研究和恢复性种植,大面积的石榴园如星星之火在荥阳市高村乡和广武镇绵延。

1984年12月,河南省石榴开发协作组在郑州召开石榴监评会,在31个品种当中,河阴石榴为全省之冠,被誉为“中州名果”。到了1993年,河阴石榴又与新郑大枣、荥阳柿子等一起被有关方面评为“郑州市十大历史名产”。2007年,河阴软籽石榴获得中华人民共和国地理标志产品保护,荥阳市被中国果品流通协会授予“中国石榴之乡”称号。

目前,荥阳河阴石榴栽培面积达4.5万亩,年均产量2500万公斤,年均效益2亿元,形成了北部邙岭长达15公里的河阴石榴产业带。

来自省农林部门的资料表明:目前,荥阳市的石榴产量已占全省石榴总产量的1/3以上。

手足癣 要治还要防

夏季天气闷热潮湿,真菌感染机会多,是手足癣的好发季节。

手足癣由霉菌感染,是一种很常见的真菌病,具有很强的传染性,一不小心就会传染到其他部位,或者是传染给家人。手足癣是一种非常顽固的皮肤病,常反复发作,给患者带来很大痛苦。那么手足癣应该如何治疗?需要注意什么呢?

河南中都皮肤病医院程传刚医生指出,手足癣比较缠绵难愈,传染性比较强,必须彻底治疗。手足癣多发生在指、趾间和手掌、脚掌上,有时也会蔓延到手背、脚背上。在指、趾缝间及手、脚掌等处多汗潮湿的地方,初起时多为针尖大小的水泡,水泡不断生出,一阵阵痒痒,抓破后可有少量透明渗出液,数天后脱皮,脱皮后复再起水泡,夜晚痒得更厉害。有时手掌有小块脱皮,中医称作叫鹅掌风。

患者在发现手足癣后,就要及时去正规的医院进行治疗,受真菌感染的手足癣,可引发灰指(趾)甲,使脚趾甲变厚和变脆。研究发现,足癣不及早治疗,容易感染诱发丹毒或蜂窝组织炎,因为细菌随时会渗透进入血液中,造成毒血症,生命也将受到威胁。

手足癣应该如何治疗?对此,程传刚医生介绍说,手足癣的治疗应先做真菌检验和培养,再进行确诊用药。目前医院对真菌感染引起的手足癣,根据不同情况采取不同措施进行对症治疗,除了常用的抗真菌、对症皮损局部用药,还有医院独有秘方配制的特色药浴疗法,其通过中药透皮吸收的原理,让药物直接作用于患处,抑制细菌感染,有效祛除臭味起到缓和、消炎、止痒、止痛、收敛作用的疗法;以及先进的物理疗法,如利用点面结合的多波长激光特性,对机体有着

较强的组织修复,强力镇痛,生物调节及消炎的半导体激光治疗;如采取低能量的光疗设备,对感染部位进行杀菌、活化细胞,改善细胞氧的交替功能,激励微循环消炎止痛、抗感染加速溃疡伤口愈合作用的红蓝光治疗。均可快速、有效地治疗手足癣病症。

程传刚医生提醒说,一旦患了手足癣就要及时治疗,避免癣疾恶化,避免此症关键要做好预防,必须注重个人卫生,不与他人共用面盆、脚盆,经常清洗手脚,保持手足清洁,每天换洗袜子,避免穿球鞋或长靴,减少脚底与脚趾汗液积存保持合适的湿度,以免让真菌有滋生的机会。患者应多穿凉鞋,穿特制的袜子,质料以纯棉最佳,容易吸汗,减少身体的“湿气”,常保干爽(例如手套设计般的袜子,或将个别脚趾头包起来)。每次洗澡后,可用吹风机吹干脚趾,到潮湿的地方,要避免赤脚,经常保持双脚干爽,患癣的几率就减低许多。

此外,对已患有手足癣的患者,他强调,患者不随便用手搔抓身体其它部位,因为一旦不注意,就有可能传染到全身。日常生活中还要做好基本防护,饮食应以清淡为宜,少吃辛辣海鲜、少饮酒等,多吃些新鲜蔬菜和水果。

歌“礼、乐、道、艺”颂国学精神

礼乐中国“二七杯”中华传统文化歌曲大赛鸣锣开唱

晚报记者 王菁 通讯员 康定银 郭小建

本报讯 9月4日上午,旨在“用歌声传颂国学、用音乐传承文化”的礼乐中国“二七杯”中华传统文化歌曲大赛60进10决赛在德亿歌剧院隆重举行,从全国及新加坡、韩国等地两万多名选手中脱颖而出60名晋级选手即将大展身手,勇争桂冠。

据了解,中国老龄事业发展基金会、省音乐家协会、二七区精神文明建设指导委员会等单位联合主办了礼乐中国歌曲大赛。自去

年10月由著名词作家闫肃鸣锣启动以来,来自全国30多个省市,自治区的2万多名选手及来自韩、新等地的传统文化爱好者参加了比赛,大赛围绕“仁、礼、智、信、忠、孝、爱、和”8个主题进行。

经过海选,256名选手从万名参赛者进入复赛,最后产生大赛60强选手,他们来自京、沪、皖、豫各地。届时选手将通过“问礼”、“问乐”、“问道”、“问艺”4个环节决出一名选手晋级十强总决赛,最终决赛预计在国庆节期间。

河南中都皮肤病医院

Henan Zhongdu Skin Diseases Hospital

省新农合定点医院

咨询热线 0371-60309999

网 址: www.pf110.net

医院地址: 郑州市郑汴路与中州大道交叉口向东600米